



Gemeinde Rohrsen

Der Bürgermeister

Protokoll zur öffentlichen Sitzung des Bau-, Wege-, Umwelt- und Kulturausschusses Rohrsen

Sitzungstermin: Donnerstag, den 19.11.2020

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:00 Uhr

Ort, Raum: Alte Schule Rohrsen

Vorbehaltlich der Genehmigung!

Anwesend:

Ausschussvorsitzender

Herr Bastian Dierks CDU

Ausschussmitglieder

Herr Frank Kehr SPD

Frau Gudrun Profenna CDU

Frau Almut Treu CDU

Zuhörer/innen

Herr Fritz Bormann CDU

Herr Marc Kuhlenkamp SPD

Herr Joachim Vogel CDU

Vertreter der Verwaltung

Frau Stephanie Schuberth (Protokollführerin)

Herr Florian Vahlsing (FDL Bauen & Umwelt)

Frau Bianca Wöhlke (Gemeindedirektorin)

Es fehlt entschuldigt

Herr Viktor Becker WG

Protokoll:

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

zu 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ausschussmitglieder

Der Ausschussvorsitzende stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht geladen wurde.

zu 3 Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Ausschussvorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest.

zu 4 Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge

Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.

zu 5 Genehmigung des Protokolls über die öffentliche Sitzung des Bau-, Wege, Umwelt- und Kulturausschusses am 21.11.2019

Das Protokoll wird mit einer Enthaltung genehmigt.

zu 6 Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen

A) Von Herrn Vahlsing ergehen folgende Mitteilungen

1. Die Straßenausbesserungen in Form von Rissvergüssen erfolgt ab nächster Woche für die Bereiche Alter Kirchweg (Bahnrampe), Marsch (ab Schanze in Richtung Haßbergen), Wilhelm-Busch-Weg sowie für den Teilbereich Immenweg.
2. Am Büschen wird wie in den vergangenen Jahren wieder Laub entgegengenommen. Die Anwohner*innen sind schriftlich informiert worden.

B) Von der Gemeindedirektorin ergehen folgende Mitteilungen:

1. Der KIF-Projektantrag ist fristgerecht zum 01.10.2020 erstellt und eingereicht worden. Die Bewertungskommission hat coronabedingt noch nicht getagt. Aktuell ist dafür ein Termin im Februar 2021 vorgesehen. Die meisten eingegangenen Anträge sind formell falsch gestellt worden und passen inhaltlich nicht unbedingt zu den vorgegebenen Zielen. Seitens des Landkreis-Bauamtes sind Gespräche mit allen Kommunen geplant. Anschließend muss entschieden werden, ob der Rohrsener Antrag nachgebessert oder zurückgezogen wird.
2. Die Kämmerei hat für den Haushalt 2021 die Eckdaten zusammengestellt. Aktuell wird ein Fehlbetrag von ca. 60.000 € ausgewiesen. In der Rücklage vom 31.12.2019 befinden sich ca. 150.000 €. Die Rücklage reicht aus, um den Fehlbetrag 2021 auszugleichen. Gleichzeitig wurde der Jahresabschluss 2020 vorbereitet. Die Steuerschätzungen sind massiv eingebrochen und weisen einen sechsstelligen Fehlbetrag aus. Damit wäre die Rücklage aufgebraucht. Der Spielraum für Ausgaben im Jahr 2021 ist nicht besonders groß.

zu 7 Haushaltsplanung 2021: Fachdienst II.1 „Bauen & Umwelt“ Vorlage: IX/04/986/2020

Der Ausschussvorsitzende verweist auf die Vorlage.

Herr Vahlsing erläutert die einzelnen Haushaltspositionen. Die Straßenunterhaltung ist der größte Posten. Die Spielplätze sind noch nicht abschließend bewertet.

Auf Anfrage des Ausschussvorsitzenden empfiehlt die Gemeindedirektorin, alle aufschiebbaren Projekte um ein weiteres Jahr zu schieben.

Ausschussmitglied Kehr schlägt vor, die Arbeiten an der Dorfstraße zurückzustellen und vorerst nur eine Ampelanlage aufzubauen. Die Einfriedigung des Spielplatzes am Kreuzkamp könnte mit einer Heckenbepflanzung erfolgen, um Kosten einzusparen.

Es wird einstimmig folgender Beschluss gefasst:

Beschluss:

Den durch den Fachdienst II.1 „Bauen & Umwelt“ angemeldeten Haushaltsmitteln für das Haushaltsjahr 2021 wird grundsätzlich zugestimmt.

Die Ausbesserungsarbeiten an der Dorfstraße sowie die Ampelanlage an der B209 werden um ein Jahr zurückgestellt.

zu 8 Behandlung von Anfragen und Anregungen

A) Der Ausschussvorsitzende stellt folgende Anfragen bzw. macht folgende Anmerkungen:

1. Das Spielgerät für den Spielplatz am Kreuzkamp ist geliefert und könnte aufgebaut werden. Aufgrund aktueller Vorgaben muss der Spielplatz eingefriedigt werden. Der Gulli für den Toilettenwagen für das Schützenfest ist tiefergelegt und müsste bei einer Umgestaltung des Spielplatzes verlegt werden. Der Toilettenwagen könnte bei den nächsten Schützenfesten auf dem Kreuzkamp oder im Kleischweg platziert werden. Der derzeitige Zaun verläuft auf dem privaten Nachbargrundstück, auch die Schaukel steht zum Teil auf dem privaten Nachbargrundstück. Es sollte darüber abgestimmt werden, ob die vorhandenen Eichen durch neue Bäume ersetzt werden. Anhand einer Skizze erläutert er den möglichen Neuaufbau des Spielplatzes und schlägt vor, sich dazu vor Ort zu treffen und gemeinsam eine endgültige Entscheidung zu treffen.
2. Der Bolzplatz ist als Quadteststrecke genutzt worden und muss neu angelegt werden. Herr Vahlsing schlägt vor, die notwendigen Arbeiten an Volker Siemer, der den Bolzplatz pflegt, in Zusammenarbeit mit dem Bauhof zu vergeben.
3. Der Ausschuss wollte heute über die Straßenplanung beraten und sich mit Herrn Rolfes vom Wegezweckverband darüber austauschen. Aufgrund der Corona-Pandemie ist es Herrn Rolfes nicht gestattet, an größeren Veranstaltungen teilzunehmen. Die Zusammenkunft wird für das nächste Jahr eingeplant.

B) Ausschussmitglied Profenna stellt folgende Anfragen bzw. macht folgende Anmerkungen:

1. Die Anwohner*innen des Wilhelm-Busch-Weges bitten um Beschneidung der Bäume in ihrer Straße.

C) Ausschussmitglied Kehr stellt folgende Anfragen bzw. macht folgende Anmerkungen:

1. Der Combi-Supermarkt plant eine Erweiterung. Der Rat sollte bei den nächsten Gesprächen mit eingebunden werden. Durch die Vergrößerung des Marktes sowie die Verlegung der Anlieferungszone werden die Anwohner*innen in besonderer Weise in ihrer Ruhe gestört.

zu 9 Bei Bedarf Einwohnerfragestunde

Die Anfragen der Zuhörer/innen werden aus Datenschutzgründen nicht protokolliert.

zu 10 Schließung der Sitzung

Der Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung und bedankt sich für die konstruktive Mitarbeit.

Ausschussvorsitzender
Bastian Dierks

Gemeindedirektorin
Bianca Wöhlke

Protokollführung
Stephanie Schuberth

Protokoll genehmigt am: